

列车上,女子突发低血钾症 危急中,青岛警察出手救人 他说:“挺身而出,只因这三个特殊身份”

12月1日晚,C6975次列车上,一名女子突发低血钾,脸色苍白,心跳加速。列车长见状,立刻通过车厢广播寻找医生。紧要关头,列车上的青岛警察黄祖勋和同事李世峰站了出来,经过科学救治女子转危为安。“我以前是军医。”黄祖勋说,他是警察,也是退役军人,同时也是医生,不管哪个身份,自己都不能袖手旁观。

有医生吗 列车上女子突发疾病

12月1日晚,从广州南站开往茂名站的C6975次列车上,突然响起列车长的广播声:一名女子身体不适,如果车厢内有医务工作者,请立刻赶到1号车厢施救。

当晚,青岛市公安局崂山分局森林警察大队民警黄祖勋和李世峰正好在这趟列车上。“我们在出差,为了赶时间就买了站票。”黄祖勋说,他曾在部队服役,担任过军医。两人听到广播后,立刻找到列车长,亮明了公安民警和老军医的身份。

黄祖勋在乘警的协助下,从八号车厢开始向一号车厢挪动。“那天是星期天,人特别多。”黄祖勋说,想到前方还有个需要救治的病人,他只想快点到达患者身边。在1号车厢内,黄祖勋和李世峰分开人群,找到了患病女子。“她看上去不到20岁,脸色苍白,出现冒虚汗等症状。”黄祖勋回忆,女孩身边没有亲友陪同。因为手边没有专业医疗器材,黄祖勋向女孩亮明身份后,通过把脉了解到



黄祖勋在救人。

女孩心率过快。“你中午和晚上吃的什么?”面对黄祖勋的提问,女孩说,自己午餐和晚餐都没吃。黄祖勋经过进一步观察确认,女孩可能是“低血钾”发作。

转危为安 好心人接力救助

“我问她之前有没有过类似的经历,她说自己有‘低血钾’。”黄祖勋称,听见她这么说,便询问围观旅客是否有治疗低血钾的药物,大家都表示没有。“有没有香蕉、橘子或者橙子?”面对黄祖勋的提问,一名旅客递来了四个小香蕉。

“关键时刻,好心人送来希望!”黄

祖勋称,香蕉富含钾,可以有效补充微量元素。起初女子对吃香蕉有点排斥心理,“吃这个能恢复身体,你必须吃。”在黄祖勋的劝说下,女子吃下了四个小香蕉。随后,又有热心旅客递来几个切开的橙子,女子也吃了下去。

大约七分钟后,黄祖勋伸出手,让女孩掐一掐自己。“她一掐我,我感觉到了疼,说明女孩手上有劲了。”黄祖勋说,又过了一阵儿,他让女孩试着起身,女孩扶着扶手从座位上慢慢起身,他确认女孩没有大碍了,这时,车厢内响起了掌声。

“她说要给我钱,感谢我救了她。我婉拒了她的好意,要加我微信,我也婉言谢绝了。”黄祖勋说,离开时,他告

诉女子,日后独自出行时,身边一定要携带相关药物。记者了解到,这不是黄祖勋第一次在火车上救人。

凡人微光 这不是他第一次救人

黄祖勋成为一名警察前,曾是一名军医。1985年,黄祖勋考入第四军医大学学习。一年后,他和几个同学在火车上听见列车广播:有女孩被异物卡喉,如果车内有医生,赶紧赶往事发车厢。黄祖勋和几个同学立刻赶到车厢,发现一名四岁小女孩脸色发紫。一问才知道,女孩是食用了果冻气管被卡住,经过大家的全力救治,女孩转危为安。

“我们当时没留下姓名,可没过多久,人家就打听到学校来了,非得感谢我们。”黄祖勋感叹,自己已年满59岁,还差10个月就要退休了。他没想到,自己的职场生涯,是以列车上救人开始,以列车上救人画上了圆满的句号。

12月3日下午,《青岛晚报》的抖音号、视频号率先报道了黄祖勋在列车上救人的事迹。截至当晚,140多万网友观看了视频,3000多名网友为他点赞。“专业值得尊敬”“致敬军人”“青岛警察好样的”“听见了熟悉的口音”……大家纷纷为黄祖勋点赞。“我还在外面出差,没想到举手之劳,大家这么关注。”黄祖勋说,日后遇到这样的事情,他还会第一时间挺身而出,他是退役军人,是医生,也是警察,不管哪个身份,救人于危难,都是应该的。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

异地“跑马”打学时 整改期间又违规 三驾校造假各罚3000元

3日,记者从青岛市行政处罚与行政强制信息公示平台获悉,因未按照全国统一的教学大纲进行培训,青岛国泰机动车驾驶培训有限公司、青岛跃海机动车驾驶员培训有限公司、五月花驾驶培训(青岛)有限公司被西海岸新区综合行政执法局各罚款3000元。

“跑马”打学时造假仨驾校被罚

近期,西海岸新区综合行政执法局接到青岛西海岸新区交通运输局关于对严重违法案件移送的函,函中称:青岛国泰机动车驾驶培训有限公司、青岛跃海机动车驾驶员培训有限公司、五月花驾驶培训(青岛)有限公司存在异地“跑马”打学时造假行为,西海岸新区交通运输局于8月对上述三家公司5、6、7月份整改情况进行了复核,发现三家公司收到《责令整改通知书》后,仍然未按照规定整改到位,当事人上述行为存在机动车驾驶员培训机构未按照全国统一的教学大纲进行培训情况,依法对三家公司各罚款3000元。

据了解,异地“跑马”打学时是通过在外地驾校入侵时培训系统完成虚假学时的违规行为,学员本人实际未到外地培训。驾校或教练员组织开展异地“跑马”打学时,一方面可以直接预收学员学费,绕开青岛学车的正规报名渠道,不需执行“先培后付”;另一方面则是不需为学员按照



《机动车驾驶培训教学大纲》实际培训足额学时,逃避了学时监管,压缩了学员练车时间。该行为违反了按时培训有关法规要求,无法保障学员培训质量与学费安全,涉嫌重大责任风险,侵害了学员的合法权益,不利于学员真正学到驾驶本领,扰乱了行业正规经营秩序。

驾培退费类纠纷同比降低96%

为进一步加强热线工作沟通交

流,提高热线服务水平,近日,青岛市交通运输局公共服务中心与市运输事业发展中心驾培处开展驾培专项业务及诉求处理学习交流会。会上,双方就群众反映的热点投诉问题进行探讨交流,研讨扩大行业政策宣传方式。此次交流学习,拓宽了双方工作的视野和思路,达到互学互鉴、取长补短、共同提高的目的,双方均表示要多组织开展业务学习交流,把好的经验做法运用到热线工作中去,不断提升业务能

力和服务质量,共同推动交通民生工作再上新台阶。

市交通运输局从2023年5月在全市全面实行驾驶培训收费“先培后付、计时支付”的模式,给予学员更多的培训消费知情权,保障学员资金安全,维护学员和驾校的合法权益。新模式下,热线投诉量大幅下降,退费类纠纷同比降低96%以上,累计已有17万名学员受益。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

全球隧道行业“奥斯卡” 花落青岛地铁6号线一期

本报12月3日讯 近日,有着全球隧道行业“奥斯卡”美誉的国际隧道与地下空间协会第十届隧道工程年会在意大利热那亚举行,全球大型隧道及地下工程项目角逐年度工程、超越工程等多个奖项。经过评审、答辩环节,青岛地铁6号线一期工程滨海复杂地质环境绿色地铁建造技术在全球诸多项目中脱颖而出,成功斩获“超越工程奖”,成为本年度中国唯一获得该奖项的项目。

国际隧道与地下空间协会(简称:ITA)成立于1974年,汇集了78个成员国,是隧道与地下工程专业的国际性学术组织,也是世界上最具影响力的学术组织之一。ITA隧道工程大奖,旨在表彰为隧道和地下空间的发展带来突破与创新的杰出项目与个人,该奖项也被公认为全球隧道行业的“奥斯卡”,在国际上拥有广泛且深远的影响力。青岛地铁集团将锚定“1635”发展战略,坚定不移走好绿色低碳高质量发展之路,加快建设世界一流地铁、打造一流城市投资建设运营商,为推进中国式现代化青岛实践贡献新的地铁力量。

(观海新闻/青岛晚报/
掌上青岛 记者 徐美中)